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Este Caderno de Questoes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH

etc.).

Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da

banca e da Folha de Respostas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragao das questdes e a paginagdo estdo corretas.

Verifique também se contém 60 (sessenta) questGes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada, caso

contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

Vocé dispde de 3h30min (trés horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Faga-a com tranquilidade,

mas controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcacdo da Folha de Respostas das questGes objetivas.

Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova apds decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.

Na Folha de Respostas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo e cargo

escolhido.

Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas.

Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na Folha de

Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
A B C D E

escolhida, conforme modelo: 1 ®

Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla

marcagao, marca¢do rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido

transcrita.

A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletrénica e considerando-se apenas o conteudo

da Folha de Respostas.

Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os

candidatos.

N3o serd permitida qualquer espécie de consulta.

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de

Respostas objetivas e assine a Lista de Presenga.

Nas salas que apresentarem apenas 1 (um) fiscal de sala, os 03 (trés) ultimos candidatos somente

poderdo ausentar-se do recinto juntos, apds a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

Boa Prova!

J

F N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
( ] [ 1
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As questdes de 1 a 3 referem-se ao texto abaixo.

Existem pessoas que moram em lan houses. Explico: em
Téquio, ha lan houses com espagos privativos. A pessoa chega
de mochila. Pendura-se no computador noite e dia. Dorme
algumas horas num colchonete e volta a viver no fantastico
mundo da web. Quando sai, leva tudo o que tem na mochila.
Alimenta-se e arruma dinheiro de algum jeito e volta a se instalar
na lan house de sua preferéncia (Walcyr Carrasco, Epoca, 23 de
janeiro/2012, p. 96).

1. “Existem pessoas que moram em lan houses”. Considerando
a peculiaridade do fato, é possivel admitir que se trata

A) de um fendbmeno ordinario presente no cotidiano das

cidades.

B) de concepges funcionais, face a oferta de novas formas de
moradia.

C) de um fato inusitado, que contraria, inclusive, a concepgéo

original de habitagéo.

D) de uma nova estrutura de moradia, baseada na necessidade
de encontros entre pessoas.

E) de uma estrutura funcional que resgata formas de moradia
praticas e eficientes.

2. O fragmento do texto “Dorme algumas horas num
colchonete e volta a viver no fantastico mundo da web”

chama a atengéo para
A) configuragdes vitais do mundo de hoje, desenvolvidas para

desestabilizar a necessidade de transcendéncia, de fuga.

B) novas concepgbBes de vida nas grandes cidades, que
abdicam da deslinearidade do tempo e das insercdes
corporativas e virtuais.

C) novas relacdes virtuais em rede dissociadas das estruturas

comunicativas imagéticas e instantaneas.

D) outra concepcao de vida cotidiana que ndo se alheia as
peculiaridades de outro mundo paralelo e virtual.

E) formas triviais de vida cotidiana, marcadas por incursdes a
instancias subjetivas dos individuos humanos.

3. Assinale a opgdo em que esta expresso o0 argumento basico
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As questdes de 4 a 6 referem-se ao texto abaixo.

[..]

e em siléncio os intimo a voltar a esta vida

em que desde a infancia eles viviam lentamente

com a amargura dos dias longos colados as existéncias
mondtonas

e o medo de morrer dos que assistem ao cair da tarde
qguando, apds a chuva, as tanajuras se espalham

no chdo maternal de Alagoas e ndo podem mais voar

[...]
(Lédo Ivo)

4, Considerando as marcas semantico-estruturais do texto, é

vélido afirmar:
A) ha evidéncias de uma concepc¢éo epistolar, fundamentada

em parametros expressivos subjetivos.

B) pelas construcdes frasais lineares, trata-se de um texto
argumentativo.

C) as incursdes subjetivas e a forma o associam aos preceitos

liricos da poesia.

D) a construgcdo em versos o enquadra num parametro linear e
racional da linguagem. Este fato é determinante para a
definicdo de textos poéticos.

E) pelas ligaces logicas e coesas, o texto ndo se afasta dos
relatos de reminiscéncias.

5. Em geral, o poema ndo apresenta

A) elementos pitorescos.
B) imagens recriadas pela linguagem poética.
C) tracos de regionalidade.

D) uma perspectiva alheia a universalidade.
E) evidéncias abstratas da criacao lirica.

6. O verso “e 0 medo de morrer dos que assistem ao cair da
tarde” foi reescrito. Em qual das opgbes ocorreram danos a
norma-padrao escrita da lingua?

A)
B) E o medo de morrer daqueles que esperam a tarde cair.
)

D) E o medo de morrer daqueles que anseiam pelo cair da
tarde.

E o0 medo de morrer daqueles que esperam o cair da tarde.

E o0 medo de morrer dos que veem o cair da tarde.

do autor.
A) “Em Téquio, ha pessoas que moram em lan houses.” E) E o medo de morrer dos que assistem & tarde cair.
B) “Alimenta-se e arruma dinheiro de algum jeito.” . ~ . . =
) gum} 7. Assinale a opgdo cujo vocabulo ndo se coaduna, pela
C) “volta a se instalar na lan house de sua preferéncia.” significagéio, com os demais.
D) “Existem pessoas que moram em lan houses.” A) Graxo
E) “A pessoa chega de mochila.” B) Rijo
C) Acidulado
D) Pontiagudo
E) Rugoso
Nivel Superior — Analista Contabil FUNDEPES (@]COPEVE
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A questéo 8 refere-se ao texto abaixo.

Entdo, o que se |é na materialidade do espaco construido
chinés é o gigantismo negocial da maquina urbana de
crescimento chinesa, porque assim exigem os imperativos de
uma acumulagdo puxada por megainvestimentos em
infraestrutura (Otilia Arantes — CULT n° 167/abril-2012, p.46).

8. Segundo a opinido de Otilia Arantes, ha, na China,
A)
B) uma otimizagdo sustentavel do espaco construido.
©)

D) uma curva iluséria de crescimento.

uma concepcao hiperbdlica de crescimento.

um comedimento nos processos de urbanizagao.

E) uma simbiose entre crescimento e sustentabilidade.

As questdes 9 e 10 referem-se ao texto abaixo.

A unido monetaria demandaria elevada solidariedade na
regido. Acontece que ainda ndo existem europeus, mas alemaes,
franceses, italianos, espanhdis. Os operosos alemdes nao
aceitam pagar impostos para salvar paises tidos como menos
esforcados (Mailson da Ndbrega — Veja/11 de julho/2012, p. 24).

9. O fragmento do texto “Acontece que ainda ndo existem
europeus” pode também ser escrito — sem danos a norma
padrdo — da seguinte forma:

A)
B) Acontece que ainda ndo devem haver europeus.
®)

D) Acontece que ainda nao existe europeus.

Acontece que ainda nao deve existir europeus.

Acontece que ainda ndo haver&o europeus.

E) Acontece que ainda nao deve haver europeus.

10. O termo sintatico expresso pela oragdo sublinhada no texto

éum
A)
B) complemento nominal.
©)
D) objeto indireto.

objeto direto.
sujeito.

E) aposto.

11. Dados os seguintes enunciados, no que se refere a

concordancia verbal,

I. O problema das linguas indigenas brasileiras estdo no fato
de, em sua maior parte, elas serem agrafas.

Il. Ainda que houvessem muitas solu¢des para que as linguas
fossem preservadas, nenhuma delas alcancaria resultados
imediatos.

I1l. Quem de nés ousaria afirmar que as linguas hoje existentes
no pais seréo preservadas por politicas linguisticas sérias?

IV. E surpreendente os dados sobre a quantidade de linguas
ainda faladas no Brasil, pois muitas sdo desconhecidas.

verifica-se corre¢do em

A) lelV, apenas.
B) IlelV, apenas.
C) llelll, apenas.
D) I, apenas.
E) Ill, apenas.
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12. Assinale a opcdo cujo periodo, resultante da combinagdo
das informag6es das frases de a-d, foi obtido de acordo com
as instrucdes nos parénteses.

a. Durante séculos, antes da Reforma, a veneragdo de
reliquias sagradas tinha sido um elemento importante do

culto catdlico (ideia mais importante).

b. Acreditava-se que os objetos usados por Cristo, pela
Virgem e pelos santos possuissem uma milagrosa virtude
curativa ou protetora para qualquer pessoa que o0s

tocasse ou Ihes chegasse perto (causa de d).

c. Era inevitdvel que tal crenga desse ensejo a inUmeras

fraudes (consequéncia de a).

d. Muitos negociantes de reliquias se beneficiavam dessas

fraudes (atributo do objeto indireto do verbo dar na frase c).
A) Devido a crenga de que os objetos usados por Cristo, pela
Virgem e pelos santos possuiam uma milagrosa virtude
curativa ou protetora para qualquer pessoa que 0s tocasse
ou lhes chegasse perto, a veneracgao de reliquias sagradas,
durante séculos, antes da Reforma, tinha sido um elemento
tdo importante do culto catdlico, que era inevitavel que tal
crenca desse ensejo a inumeras fraudes, das quais muitos
negociantes de reliquias se beneficiavam.

B) Como se acreditava que os objetos usados por Cristo, pela
Virgem e pelos santos possuissem uma milagrosa virtude
curativa ou protetora para qualquer pessoa que 0s tocasse
ou lhes chegasse perto, era inevitavel que tal crenca desse
ensejo a inimeras fraudes, das quais muitos negociantes de
reliquias se beneficiavam, quando, durante séculos, antes
da Reforma, a veneragdo de reliquias sagradas tinha sido
um elemento importante do culto catélico.

C) Quando se acreditava que os objetos usados por Cristo,
pela Virgem e pelos santos possuiam uma milagrosa virtude
curativa ou protetora para qualquer pessoa que 0s tocasse
ou lhes chegasse perto, a veneracdo de reliquias sagradas
tinha sido durante séculos, antes da Reforma, um elemento
tdo importante do culto catdlico, que era inevitavel que tal
crenca desse ensejo a indmeras fraudes, das quais muitos
negociantes de reliquias se beneficiavam.

D) Durante séculos, antes da Reforma, a veneragao de reliquias
sagradas tinha sido um elemento tdo importante do culto
catdlico, que muitos negociantes de reliquias se beneficiavam
dessas fraudes, por acreditar-se que os objetos usados por
Cristo, pela Virgem e pelos santos possuissem uma milagrosa
virtude curativa ou protetora para qualquer pessoa que 0s
tocasse ou lhes chegasse perto.

E) Acreditava-se que os objetos usados por Cristo, pela Virgem
e pelos santos possuissem uma milagrosa virtude curativa
ou protetora para qualquer pessoa que os tocasse ou lhes
chegasse perto, de modo que era inevitavel que tal crenca
desse ensejo a indmeras fraudes, cujos maiores
beneficiarios, durante séculos, antes da Reforma, foram
muitos negociantes de reliquias, j& que a veneracado destas
tinha sido um elemento importante do culto catélico.

Nivel Superior — Analista Contabil
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As questbes 13 e 14 referem-se ao texto seguinte.

A primeira caracteristica a ser ressaltada na poesia de Jodo
Cabral é sua linguagem poética: bastante concisa e econdmica,
€ completamente isenta de sentimentalismos. Os substantivos
prevalecem sobre os adjetivos, surgindo assim poemas despidos
de qualquer acessoério sentimental, com predominancia, portanto,
da objetividade. E o que se vé no seguinte texto, no qual o poeta
fala de poesia:

Licdo de poesia

A luta branca sobre o papel

que o poeta evita.

Luta branca onde corre o sangue
de suas veias de agua salgada.

A fisica do susto percebida

entre os gestos diarios;

susto das coisas jamais pousadas
porém imoveis — natureza.

E as vinte palavras recolhidas

nas aguas salgadas do poeta

de que se servira o poeta

em sua maquina util.

Vinte palavras sempre as mesmas,
de que conhece o funcionamento,
a evaporacao, a densidade
menos que a do ar.

A esta preocupacdo com uma linguagem precisa e
econdmica, que se atenha ao essencial, a poesia de Jodo Cabral
soma uma outra grande preocupagado com o corte do poema, que
volta a ser construido com formas rigidas e regulares. Este
cuidado formal que se manifesta na obra do poeta
pernambucano ja se patenteia em alguns titulos de suas obras:
O Engenheiro, Psicologia da Composicdo. A mencgdo a
“engenheiro” e “composicao” reflete o ato poético de Jodo
Cabral, que estd muito mais proximo da matematica e geometria
do que da oratéria e da retoérica.

(Lajolo & Clara)

13. Assinale a opcéo correta acerca de aspectos sintaticos e
seméanticos do excerto.

A)

B) A oracdo reduzida de gerandio, presente no segundo
periodo do texto, apresenta verbo transitivo direto.

Ha, no Ultimo periodo texto, trés oragdes.

C) A palavra SE, em suas duas ocorréncias no segundo
periodo do Ultimo paragrafo do texto, cumpre funcao,
respectivamente, de indice de indeterminagdo do sujeito e

de pronome apassivador.

D) Os titulos de duas obras de Jodo Cabral, mencionadas no
ultimo paragrafo, podem ser entendidos como duas
metonimias.

E) A eliminacdo do demonstrativo “esta” no primeiro periodo do
ultimo paragrafo obrigaria o emprego do acento grave
indicativo de crase no “A” que passaria a anteceder o
substantivo “preocupacgédo”.
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14. Dadas as proposicdes a seguir sobre o texto,

I. A respeito da tipologia textual, o excerto anterior pode ser
caracterizado como predominantemente expositivo, pois
nele o objetivo fundamental é a explicacéo do estilo poético
de Joé&o Cabral.

Il. Como parte de um texto predominantemente expositivo, a
citagdo da poesia de Jodo Cabral ilustra informacdes

constantes no primeiro  paragrafo, podendo  ser
desconsiderada para efeito de um resumo do texto de Lajolo
e Clara.

lll. Infere-se da leitura do texto que a prevaléncia de
substantivos sobre adjetivos em um texto a este confere
objetividade e racionalidade.

IV. O emprego do pronome demonstrativo no Ultimo paragrafo
do texto mostra-se incorreto para referir-se as caracteristicas
da poesia de Jodo Cabral apontadas no primeiro paragrafo.

verifica-se que

A) todas estédo corretas.
B) todas estéo incorretas.
C) somente estao corretas | e lll.

D) somente estdo corretas Il e lll.

E) somente estdo corretas Il e IV.

As questdes 15 e 16 referem-se ao texto abaixo.

O homem, por sua propria natureza, hesita entre a
segurancga e a aventura, a tranquilidade e a emocao. Por isso, ao
mesmo tempo em que aceita a rotina do cotidiano, é induzido a
viola-la; preserva seu casamento tedioso e busca no cinema ou
na novela de televisdo a paixao ficticia que ndo pode viver. Isso
tanto vale para o expectador e leitor como para o autor: de algum
modo, através dos personagens que cria, das melodias que
concebe, o artista vive uma outra vida, experimenta outras
emocdes, em suma, escapa a pobreza e aos limites de sua vida
banal (Ferreira Gullar).

15. Em que opgdo se encontra uma premissa verdadeira que
sustenta o ponto de vista de Ferreira Gullar?

A) O homem traca a trajetéria de sua existéncia em pleno

estado de contentamento.

B) Por ndo transcender, o homem procura transgredir as
normas de seu cotidiano banal.

C) Apenas quando se reconhece, 0 homem consegue recriar a

sua existéncia a partir de eventos ilusérios e efémeros.

D) Vivendo em constante tensdo, o homem transcende de sua
natureza e estabelece uma rota de vida associada aos
impulsos cotidianos.

E) Em funcéo de sua natureza, o homem traca a existéncia a
partir de um paralelismo: ao passo que aceita as
convencdes, subverte-as.

16. No fragmento do texto “O homem, por sua prépria natureza,

hesita entre a seguranca e a aventura, a tranquilidade e a
emocao”, encontra-se um exemplo de
A) antitese.
B) metafora.
)
D) catacrese.
E) hipérbole.

sinestésia.

Nivel Superior — Analista Contabil
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17. Assinale a opcdo que estd de acordo com o padrdo culto
formal da lingua, no que se refere a regéncia.

A) As noticias divulgadas pelos meios de comunicagéo
repercutiram positivamente das politicas linguisticas
brasileiras.

B) Os assassinatos de linguas, acerca dos quais lutamos ha
tanto tempo, ainda se encontram presentes em nosso pais.

C) Infelizmente, os dados estatisticos dos quais o texto se
refere séo o retrato da situacao linguistica no pais.

D) As solugdes para os problemas linguisticos brasileiros, nos
quais foram amplamente discutidos, ndo foram postas em
pratica.

E) Recentes pesquisas, em cujos resultados o povo ndo confia,
apontam para a preservagdo das linguas indigenas do
Brasil.

18. Os enunciados a seguir sdo fragmentos do livio A lingua
portuguesa e a unidade do Brasil, de Barbosa Lima Sobrinho
(Nova Fronteira, 2000). Em uma das opc¢oes, a pontuacéo foi
modificada, tornando-se incorreta. Assinale-a.

A) A lingua literaria, quando se torna excessivamente livresca,
ou aristocratica, perde sua funcao natural.

B) Nenhum povo cometeria, hoje, o erro de restringir ainda
mais o campo de agdo de um determinado idioma, quando a
tendéncia é para alargar as fronteiras.

C) Alingua portuguesa €, que nos prendeu através dos séculos
da formacdao; ela é que assiste, ao nosso desenvolvimento e
a nossa expansao.

D) De qualquer modo, porém, o que convém € ndo perder
terreno, isto €, ndo reduzir o nimero de pessoas que O
utilizam como idioma comum.

E) A conclusdo, pois, € de que, se temos o privilégio de nos
entendermos facilmente de extremo a extremo do Brasil,
devemo-lo a lingua portuguesa.

As questbes 19 e 20 referem-se ao texto seguinte.

Ao contrario dos valores, que sao nucleos significativos
mais abstratos e podem, por isso, representar mais
genericamente o sentido do consenso social, as ideologias sédo
fechadas, delimitadas, ndo dialogam, mas polemizam entre si e
buscam a hegemonia de umas sobre as outras. Ha, certamente,
ideologias mais ou menos rigidas. Todavia, todas,
indistintamente, opdem-se entre si como universos fechados.
Assim, uma ideologia liberal pode aceitar, na vida politica, a
presenca de uma ideologia socialista, desde que esta respeite o
valor méximo da liberdade entendida de forma liberal, com suas
consequéncias sobre propriedade, as relagdes econdémicas etc.
Em sua contraposi¢do polémica, as ideologias funcionam, pois,
como mecanismo estabilizador, mas também atuam como
mecanismo de denlncia de outras ideologias. No primeiro caso,
falamos de ideologia critica, no segundo, de critica da ideologia.
Trata-se de uma funcdo Unica, vista de angulos diferentes.
(Tércio Sampaio Ferraz Jr.)
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19. Assinale a opgéo incorreta acerca da leitura e interpretacéo
do texto.

A) Nao ha ideologias que ndo sejam mais ou menos rigidas.

B) O texto reconhece dois aspectos positivos das ideologias.

C) As ideologias nunca podem conter elementos de outra
ideologia.

D) Ideologia alguma carece de funcdo critica, duplamente
atuante.

E) Ao contrario dos valores, as ideologias jamais podem
representar o sentido de consenso social.

20. Assinale a opcdo onde se reescreve de forma correta, em
negrito, uma das passagens do texto, mantendo-lhe o
sentido original.

A) “Ao contrario dos valores, que sdo nicleos significativos
mais abstratos e podem, por isso, representar mais
genericamente o sentido do consenso social, as ideologias
sédo fechadas, delimitadas, ndo dialogam, mas polemizam
entre si e buscam a hegemonia de umas sobre as outras.” /
Contrariamente aos valores que s&do nucleos cuja
significacdo mais abstrata os fazem representar de
forma mais ampla o sentido de consenso social, as
ideologias sdo fechadas, delimitadas, ndo dialogam,
mas polemizam entre si e buscam a hegemonia de umas
sobre as outras.

B) “Ao contrario dos valores, que sdo nucleos significativos
mais abstratos e podem, por isso, representar mais
genericamente o sentido do consenso social, as ideologias
séo fechadas, delimitadas, ndo dialogam, mas polemizam
entre si e buscam a hegemonia de umas sobre as outras.” /
As ideologias, ao contrario dos valores, que sao nl cleos
significativos mais abstratos e podem — por isso —
representar mais genericamente o sentido do consens 0
social, sdo fechadas, delimitadas, ndo dialogam, em  bora
polemizem entre si e busquem a hegemonia de umas
sobre as outras.

C) “Ao contrario dos valores, que sao nucleos significativos mais
abstratos e podem, por isso, representar mais genericamente
o sentido do consenso social, as ideologias séo fechadas,
delimitadas, ndo dialogam, mas polemizam entre si e buscam
a hegemonia de umas sobre as outras.” / As ideologias —
fechadas, delimitadas — ndo dialogam, mas polemizam
entre si e buscam a hegemonia de umas sobre as outr  as,
ao contrario dos valores, que, por serem nucleos
significativos mais abstratos, podem representar ma is
genericamente o sentido do consenso social.

D) “Em sua contraposi¢cdo polémica, as ideologias funcionam,
pois, como mecanismo estabilizador, mas também atuam
como mecanismo de denuncia de outras ideologias.” / As
ideologias, contrapondo-se polemicamente, funcionam ,
portanto, ndo s6 como mecanismo estabilizador , mas
também atuando como mecanismo de denlncia de
outras ideologias

E) “Em sua contraposi¢cdo polémica, as ideologias funcionam,
pois, como mecanismo estabilizador, mas também atuam
como mecanismo de denuncia de outras ideologias.” / As
ideologias  funcionam, pois, como mecanismo
estabilizador , mas também atuam como mecanismo de
denlincia em sua contraposicdo polémica a outras
ideologias.

Nivel Superior — Analista Contabil
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RACIOCINIO LOGICO

A definicio a seguir ndo faz parte da literatura matematica. E
uma definigdo, digamos, ad hoc. Um inteiro positivo € dito
SOMAPAR se a soma dos seus algarismos € um numero
par. Por exemplo, 132 é somapar; 351 ndo é somapar. O
numero de inteiros somapares que tem trés algarismos
distintos é

320.
328.
648.
324.
450.

De quantos modos 10 funcionarios da ALGAS (4 Analistas
de Tecnologia da Informacéo, 2 Analistas de Comunicacao,
3 Analistas de Administracdo e 1 Diretor) podem sentar em
10 cadeiras dispostas em fila de modo que dois funcionarios
de mesmo cargo fiquem juntos?

10!
288.
720.
6.912.
210.

Os valores légicos das proposicdes seguintes
Macei6 é uma ilha ou a capital de Pernambuco é Recife.
2+5=7e4-3>2.

A unido e a diferenga de conjuntos sdo operagfes
associativas.

séo, respectivamente,

A)
B)
C)
D)
E)

24

A)
B)
©)
D)
E)

25

A)
B)
©)
D)
E)

V,VeV.
V,FeV.
F,FeF.
F,VeF.
V,FeF.

Se os termos da sequéncia (3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 29, 31, ...)
obedecem a uma sequéncia logica na lei de sua formacao, a
soma dos dois préximos termos é

80.
81.
82.
83.
84.

Se a partir do terceiro termo for obedecida uma sequéncia
légica na sua formacéo, o sétimo termo da sequéncia (1, 2,
3,7, 22,155, ...) é um inteiro

multiplo de 3.
multiplo de 10.
primo.

maior que 5.000.
menor que 3.000.

26 — AGO - 2012
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26. Sejam A, B e C trés subconjuntos de um universo U e as
seguintes afirmacdes,

I. (A—B)O(B-A)=(A0B)—(An B).

. (A-B)UB =AOB.

. (A-B)OA =A.
temos que
A) todas as afirmacdes séo falsas.
B) apenas as afirmacgdes | e Il sdo verdadeiras.
C) todas as afirmagfes sao verdadeiras.
D) apenas as afirmacdes | e 11l séo verdadeiras.
E) apenas as afirmacdes Il e Il sdo verdadeiras.

27. Considere no universo dos nimeros inteiros as sentencas
abertas p(x): 3x — 12 < 0 e gq(x): 3x — 5 > 0. A soma dos
elementos distintos do conjunto-verdade da sentenca
p(x) Og(x) é igual a

A) 3.

B)

C)

D)

E)

N o g s

28. O resultado de uma pesquisa com proprietarios de veiculos
sobre a utilizagdo dos combustiveis gasolina e etanol foi o
seguinte:

i. 140 proprietarios usavam apenas gasolina.
ii. 105 proprietarios usavam etanol.
iii. 45 proprietarios usavam os dois combustiveis.

O numero de proprietarios de veiculos entrevistados foi situado
entre

A) 250 e 300.
B) 350 e 400.
C) 150 e 200.
D) 300 e 350.
E) 200 e 250.

29. A tabela abaixo apresenta o consumo de gas natural no
Brasil no més de junho de 2012.

Regido Consumo (1.000m*/dia)
Norte 2.345,8
Nordeste 9.139,7
Sudeste 36.988,0
Sul 6.623,0
Centro-Oeste 617,3

Fonte: Associacao Brasileira das Empresas
Distribuidoras de Gas Canalizado

A relacdo entre o consumo da regido de menor consumo e o
consumo do pais foi de, aproximadamente,

A) 4,21%.
B) 16,40%.
C) 11,89%.
D) 1,11%.
E) 0,81%.

26 — AGO - 2012
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30. Em relagdo aos argumentos seguintes,

L p—a~ql—-p
. p>qgq,q—orl—p—or
. pdag, ~qf|—p
temos que
A) todos sao validos.
B) nenhum deles é vélido.
C) apenas | é valido.
D) apenas | e Il sdo validos.

E) apenas | e lll sdo validos.

Nivel Superior — Analista Contabil FUNDEPES [©]COPEVE [ 8 |
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34. Indique a opgdo correta considerando o registro através do
langamento contabil abaixo.
D Caixa RS 9.000,00

31. Assinale a opcéo que contém a afirmativa incorreta. D Descontos Concedidos RS 1.000,00

A) Os efeitos das decisdes em todas as areas da empresa se C Duplicatas a Receber RS 10.000,00
fazem sentir muito mais acentuadamente na contabilidade e A) Ocorreu um lancamento de 22 Formula, uma conta creditada
as responsabilidades dos gestores aumentam na hora de e mais de uma debitada ’
assinar as demonstracdes contébeis. '

, , , - B) O langamento refere-se ao recebimento de duplicatas no

B) Considerando a Teoria Personalista sdo contas do valor de R$ 10.000,00, com desconto de R$ 1.000,00 por
proprietario: Receitas de Vendas, Capital Social e Custo das antecipagdio de .pagallme’nto por parte do dliente R
Mercadorias Vendidas. o

. . - . ) . C) O lancamento refere-se ao pagamento de duplicatas a

C) Considerando a Teoria Materialista sédo contas diferenciais: receber no valor de R$ 9.000,00. com desconto comercial
Despesas de Aluguel, Receitas de Juros e Custo das concedido no valor de R$i006 06
Mercadorias Vendidas. R

) ) ) D) Nesse langamento manual, aparentemente as contas

D) Entre os componentes do ativo devem ser evidenciados os debitadas aparecem apés a conta creditada. Na realidade
estoques, as disponibilidades, como também os bens de estas contas estdo antes da conta creditada, pois sao
uso, de renda e de consumo, existentes na data do balanco. representadas pela palavra DIVERSOS ’

E) En.tri).lc.)ds ((j:omponedqte.z do passw(;) podet;nos enconttra:jr as E) No lancamento de 32 formula, pela escrituracdo mecanizada,
6X|g|| Haa e,Z’_t a?j vidas, 0s credores, bem cotmo odo € utiliza-se a palavra DIVERSOS ao iniciar o registro contabil
qualquer credito da empresa para com seus agentes. com a particula “a”, representando as contas debitadas.

32. (;onsiderando os dados a seguir da empresa Paraiso das 35. Com base na Lei n° 6.404/76, com relacdo & Incorporacao
ClEE o Fusao e Cisdo, marque a opcao incorreta.

’ Atlvo.C|rcuIant.e = R$500.000,00. A) Até 60 (sessenta) dias depois de publicados os atos

*  Passivo ndo circulante = R$ 400.000,00. relativos a incorporacdo ou a fuséo, o credor anterior por ela

+ Indice de liquidez seca = 0,50. prejudicado podera pleitear judicialmente a anulacdo da

. Estoque de mercadorias médio = R$ 100.000,00. opgragéo; firl;jo 0 prazo, decaira do direito o credor que ndo
o tiver exercido.

indique a opcao que representa o valor do capital de terceiros da B) Os sécios ou acionistas das sociedades incorporadas

referida empresa. '

fundidas ou cindidas receberao, diretamente da companhia

A) R$1.200.000,00. emissora, as agdes que lhes couberem.

B) R$1.000.000,00. C) Se a incorporacao, fusdo ou cisdo envolverem companhia

C) R$ 800.000,00. aberta, as sociedades que a sucederem serdo também

D) R$ 500.000,00. abertas, devendo obter o respectivo registro e, se for o caso,

E) R$ 400.000,00. promover a admissdo de negociacdo das novas ac¢des no

mercado secundario, no prazo maximo de 180 (cento e

33. Considerando as afirmativas abaixo sobre o ICMS, assinale oitenta) dias.

a opgao incorreta. D) A incorporacéo, fusdo ou cisdo da companhia emissora de

A) A pessoa juridica podera excluir do custo de aquisicdo de gebe(r;tttj)rest e_mt cwculagg(;) dependera dt?l prewa aprolvaga:o
mercadorias para revenda e de matérias-primas o montante 0S debenturisias, reunidos em assembiela especiaimente
do ICMS recuperéavel, destacado na nota fiscal. convocada com esse fim.

B) Ocorrendo saldo credor de ICMS no Registro de Apuragéo E) A Cor.nl.ssao de Vz.;1lor~es Mob|l|ar|os”estzz1belecelra' n.ormzjls
do ICMS ao final do periodo-base, o mesmo valor devera espeualls de avzillaggo € con~tab|l|za.(;alo aplicaveis as
estar registrado no balango patrimonial da empresa, em Operacoes de fusdo, incorporagdo e cisdo que envolvam
conta do ativo circulante; se devedor, em conta do passivo companhia aberta.
circulante. : : . :

. 36. De acordo com a legislacao tributaria, o ICMS é devido na

C) Nas vendas, o ICMS destacado constituira parcela da conta importacdo de bens e mercadorias, por pessoa fisica ou
redt:jtora da receita bruta, como imposto incidente sobre juridica, independentemente da finalidade ou destinagéo. O
vendas. fato gerador da incidéncia do ICMS sobre a mercadoria

D) Na auséncia de registro permanente de estoques, o valor a importada por uma empresa comercial ocorre no seu(sua)
ser atribuido as mercadorias quando da contagem fisica respectivo(a)
serd a importancia pela qual elas foram adquiridas nas A) desembaraco aduaneiro
compras mais recentes, como ja registradas na K '
contabilidade, ou seja, livre do ICMS. B) entrada na alfandega.

E) ICMS ¢é a sigla que identifica o Imposto sobre Operacdes C) entrada no estabelecimento do importador.
relativas & Circulagio de Mercadorias e sobre Prestagdes de | D) saida da alfandega.

Servigos de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de | E) saida do pais exportador.
Comunicacéo.
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. O profissional

ALGAS - 2012

Dadas as afirmativas abaixo, com relacao a legislagcdo sobre
os deveres do Profissional da Contabilidade (Resolucédo
CFC n.° 803/96 e atualizagtes),

. O profissional de contabilidade deve comunicar, desde logo,

ao cliente ou empregador, em documento reservado,
eventual circunstancia adversa que possa influir na decisao
daquele que lhe formular consulta ou lhe confiar trabalho,
estendendo-se a obrigacao a sécios e executores.

de contabilidade deve inteirar-se das
principais circunstancias, antes de emitir opinido sobre
qualquer caso, principalmente nos casos que exigem um
estudo sobre temas especificos.

O profissional de contabilidade deve ser solidario com os
movimentos de defesa da dignidade profissional, seja
propugnando por remuneracdo condigna, seja zelando por
condicdes de trabalho compativeis com o exercicio ético-
profissional da Contabilidade e seu aprimoramento técnico.

. O profissional de contabilidade deve cumprir os Programas

Obrigatorios de Educagdo Continuada estabelecidos pelo
CFC.

. O profissional de contabilidade deve manifestar, a cada

cinco anos, a existéncia de impedimento para o exercicio da
profissédo.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A)
B)
©)
D)
E)

I, 11 elll.
I, 1l elV.
e lV.
IleV.

I, 1l e IV.

Com base na Lei n.° 6.404/76 e suas atualizacdes, analise
as afirmativas sobre Coligadas e Controladas e marque a
opcgao incorreta.

O relatério anual da administracdo deve relacionar os
investimentos da companhia em sociedades coligadas e
controladas e mencionar as modificagées ocorridas durante
0 exercicio.

Sao coligadas as sociedades nas quais a investidora tenha
influéncia significativa.

A companhia aberta divulgara as informag6es adicionais,
sobre coligadas e controladas, que forem exigidas pela
Comisséo de Valores Mobiliarios.

No Balanco Patrimonial da companhia, os investimentos em
coligadas ou em controladas serdo avaliados pelo método
da equivaléncia patrimonial.

Sdo coligadas as sociedades quando uma participa,
especificamente com 10% (dez por cento) ou mais, do
capital da outra, sem controla-la.

Com relagdo ao patriménio, quando o resultado da operagao

bens + direitos - obrigacbes é negativo, convenciona-se
denominé-la:

passivo desfavoravel.
passivo nulo.

passivo a descoberto.
ativo nulo.

ativo desfavoravel.

40.

26 — AGO - 2012

Dadas as afirmativas abaixo, com relagdo a aplicagcdo das
Normas Brasileiras de Contabilidade a luz dos Principios de
Contabilidade, (conforme Resolugdo CFC n.°750/93 e
atualizacoes),

. O Principio da Oportunidade refere-se ao processo de

mensuracdo e apresentacdo dos componentes patrimoniais
para produzir informacgdes integras e tempestivas.

. O Principio da Continuidade pressupde que a Entidade

continuard em operagao no futuro e, portanto, a mensuragao
e a apresentacdo dos componentes do patriménio levam em
conta esta circunstancia.

Os “Principios de Contabilidade”, citados na Resolu¢do CFC
n.°750/93, passaram a denominar-se  “Principios
Fundamentais de Contabilidade (PFC)’ a partir da
Resolu¢do CFC n.° 1.282/10.

. A falta de integridade e tempestividade na producdo e na

divulgacao da informacgao contabil pode ocasionar a perda de
sua materialidade; por isso, é necessario ponderar a relagao
entre a oportunidade e a continuidade da informac&o.

. O Principio do Registro pelo Valor Original determina que os

inicialmente
transacoes,

componentes do patrimbénio devem
registrados pelos valores originais
expressos em moeda nacional.

ser
das

qual é o nimero de afirmativas corretas?

A)
B)
©)
D)
E)

41.

1.

a > D

Sobre o Imposto de Renda Retido na Fonte (IRRF/2012), a
Secretaria da Receita Federal do Brasil estabelece diversas
informacdes. Dadas as afirmativas abaixo sobre os prazos
para o recolhimento do IRRF,

. Para rendimentos do trabalho, o prazo de recolhimento do

IRRF é até o ultimo dia do 2° (segundo) decéndio do més
subsequente ao més de ocorréncia aos fatos geradores.

. Para rendimentos de capital (aplicacdes financeiras), o

prazo para recolhimento do IRRF é até o 5° (quinto) dia (til
subsequente ao decéndio de ocorréncia aos fatos
geradores.

. Para remessas ao exterior, 0 prazo para recolhimento do

IRRF é na data de ocorréncia do fato gerador.

. Para rendimentos de aluguéis e arrendamentos, 0 prazo

para recolhimento do IRRF é até o 20° (vigéssimo) dia (til
subsequente ao decéndio de ocorréncia aos fatos
geradores.

. Para rendimentos de capital (fundos de longo prazo), o

prazo de recolhimento do IRRF é até o Ultimo dia do 1°
(primeiro) decéndio do més subsequente ao més de
ocorréncia aos fatos geradores.

qual é o nimero de afirmativas corretas?

A)
B)
©)
D)
E)

1.

a > w b
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42. Dadas as afirmativas abaixo, com relacdo a abordagem
sobre a Cofins e o PIS/Pasep,

I. A Contribuicdo para o PIS/Pasep e a Cofins ndo incidem
sobre as receitas decorrentes de exportacao.

Il. Sdo isentas da Contribuicdo para o PIS/Pasep e da Cofins
as entidades beneficentes de assisténcia social que
atendam as exigéncias estabelecidas em lei.

Ill. A base de calculo da Contribuicdo para o PIS/Pasep e
Cofins, com a incidéncia ndo cumulativa, € o valor do
faturamento mensal, assim entendido o total das receitas
auferidas pela pessoa juridica, independentemente de sua
denominacao ou classificagao contabil.

IV. As aliquotas da Contribuicéo para o PIS/Pasep e da Cofins,
com a incidéncia ndo cumulativa, séo, respectivamente, de
um inteiro e sessenta e cinco centésimos por cento (1,65%)
e de sete inteiros e seis décimos por cento (7,6%).

V. A apuragdo e o0 pagamento da Contribuicdo para o
PIS/Pasep e da Cofins serdo efetuados mensalmente, de
forma centralizada, pelo estabelecimento matriz da pessoa
juridica.

verifica-se que

A) apenas |, I, IV eV sao verdadeiras.
B) apenas |, Il e V séo verdadeiras.

C) apenas lll e IV sdo verdadeiras.

D) apenas Il e IV sdo verdadeiras.

E) todas sdo verdadeiras.

43. Considerando a Resolugdo CFC n°. 1.311/10 que aborda
sobre a independéncia dos trabalhos de auditoria, analise as
afirmativas abaixo, identificando a opgao incorreta.

A) Um empréstimo ou uma garantia de empréstimo para
membro da equipe de auditoria, para seu familiar imediato
ou para a firma, concedido por cliente de auditoria que é
banco ou instituicdo semelhante pode criar ameaca a
independéncia.

B) A independéncia em relacdo ao cliente de auditoria é
requerida durante o periodo de contratacdo e o periodo
coberto pelas demonstragdes contébeis.

C) Quando um membro da equipe de auditoria sabe que um
familiar proximo tem interesse financeiro direto no cliente de
auditoria, é criada ameaca de interesse proprio.

D) Nas auditorias a importancia de qualquer ameaga podera
ser avaliada e, salvaguardas devem ser aplicadas quando
necessario para eliminar totalmente a ameaca.

E) Relacionamentos familiares entre membro da equipe de
auditoria e diretor do cliente de auditoria podem criar
ameacas de interesse proprio, familiaridade ou intimidacao.

44. Na atividade empresarial, quando ha o pagamento de uma
divida, conclui-se que o

A) débito da empresa diminuira.
B) débito da empresa ndo diminuira.

45.

A)

B)

C)

D)

E)

46.

(

(

(

(

(

Com base na Resolugdo CFC n°. 1.236/09 que aborda sobre
as auditorias de Demonstracbes Contabeis, analise as
afirmativas abaixo, identificando a opgao incorreta.

Uma auditoria envolve a execugdo de procedimentos
selecionados para obtengdo de evidéncia a respeito dos
valores e divulgacBes apresentados nas demonstracfes
contabeis.

Um dos objetivos do auditor, ao aplicar as normas de
auditoria no exame de demonstracdes contabeis elaboradas
de acordo com uma estrutura de relatério financeiro para
propésitos  especiais, € tratar apropriadamente as
consideracdes especiais que sdo relevantes para aceitacao

do trabalho.

Um dos objetivos do auditor, ao aplicar as normas de
auditoria no exame de demonstragfes contabeis, € tratar
apropriadamente as consideragBes especiais que sao
relevantes para o planejamento e execucdo do referido
trabalho.

Ao planejar e executar uma auditoria de demonstracfes
contdbeis para propdsitos especiais, o0 auditor deve
determinar se a aplicagcdo das normas de auditoria requer
consideracdo especial nas circunstancias do trabalho.

No caso de demonstracdes contabeis elaboradas de acordo
com as clausulas de um contrato, o auditor deve avaliar a
legislacdo das demonstracdes contabeis segundo preceitos
basilares.

Com base na Resolugdo CFC n° 1.330/11, julgue os itens
que se seguem e marque V para os verdadeiros e F, para
os falsos .

) O registro contabil deve conter o nimero de identificagcao
do lancamento em ordem sequencial relacionado ao
respectivo documento de origem externa ou interna ou, na
sua falta, em elementos que comprovem ou evidenciem
fatos contébeis.

) Retificacdo de langcamento é o processo técnico de
correcdo de registro realizado com erro na escrituracdo
contabil da entidade e pode ser feito por meio de estorno,
transferéncia e compensagéo.

) Os livros contabeis obrigatérios, entre eles o Livro Diario e
o Livro Razédo, em forma néo digital, devem revestir-se de
formalidades extrinsecas.

) Lancamento de transferéncia é aquele que promove a
regularizacdo de conta indevidamente debitada ou
creditada, por meio da transposi¢cdo do registro para a
conta adequada.

) Os documentos em papel podem ser digitalizados e
armazenados em meio magnético, ndo sendo obrigatoria
a assinatura do responsavel pela entidade, desde que o
profissional da contabilidade regularmente habilitado
tenha assinado, devendo ser submetidos ao registro
publico competente.

Indique abaixo a sequéncia correta considerando as afirmativas
analisadas do item (I) ao item (V).

C) crédito da empresa aumentara. A) V-V-F-V-F
D) crédito da empresa diminuir. B) V-F-V-V-V
E) débito e o crédito permanecerdo inalterados. C) V-F-V-V-F
D) V-V-V-V-F
E) F-F-F-F-V
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Com base na Lei n° 6.404/76 (e atualizacbes) sobre o
Balango Patrimonial, assinale abaixo a op¢ao que contém a
afirmativa incorreta.

26 — AGO - 2012

50. No final do exercicio social, o razdo de uma entidade

apresentava, entre outras, as seguintes contas com 0s
respectivos saldos (valores em reais R$):

A) A reserva de capital constituida por ocasido do balanco de Capital Social Realizado 10.000
encerramento do exercicio social e resultante da corre¢éo Reservas de Capital 2.800
mo.netarlzi do capital rgallzado se.ra} . capitalizada por Prejuizos Acumulados 1.600
deliberacdo da assembleia-geral ordinaria que aprovar o
balanco. Dividendos a Distribuir 700

B) As obrigacbes, encargos e riscos, conhecidos ou Reserva Legal 800
calculaveis, exceto o Imposto sobre a Renda a Pagar com Capital Social a Integralizar 2.400
base no resultado do exercicio, serdo computados pelo valor AcBes de Coligadas 1.000
atualizado até a data do balanco. : :

C) A companhia fechada com patriménio liquido, na data do C;r:méer:ze"s u%idzs;esr;?]taszlsr:/ga?orFt):)ittzrallrgzmal SRR
balanco, inferior a R$ 2.000.000,00 (dois milhGes de reais) P g P
ndo sera obrigada a elaboragcdo e publicacdo da A) R$12.000.
demonstracao dos fluxos de caixa. B) R$ 9.600.

D) No balanco, as contas serdo classificadas segundo os | C) R$ 8.900.
elementos do patrimonio que registrem, e agrupadas de | py R$ 11.200.
modo a facilitar o cor.1heC|mento e a analise da situacéo E) R$ 8.600.
financeira da companhia.

E) No balango patrimonial da companhia, os investimentos em | 51 O palancete contabil de verificagio da TECHAL S. A.
controladas serdo avaliados pelo método da equivaléncia demonstrava as seguintes contas e os respectivos saldos:
patrimonial. (Valores em Reais)

48. Dadas as afirmativas abaixo, com relagdo a Resolugéo CFC Calx'a N Equ'lvalent'es de Caixa 36.000
n° 1.307/10, mas especificamente sobre as normas de Capital Social Realizado 153.000
conduta em relagéo aos colegas, Duplicatas a Receber (prazo de 15 meses) 70.000

I. O Profissional da Contabilidade deve abster-se de fazer Ac0es de Controladas 30.000
referéncias  prejudiciais ou de qualquer modo Custos das Mercadorias Vendidas 30.600
desabonadoras.

o 3 . Fornecedores (prazo de 8 meses) 52.000

1. O Prof|§5|onal da Contabllldade. deve . gwtar Estoque de Mercadorias 68.400
desentendimentos com o colega a que vier a substituir no
exercicio profissional. Méveis e Utensilios 93.000

ll. O Profissional da Contabilidade deve prestar seu concurso Lucros Acumulados 1.800
moral, intelectual e material, salvo circunstancias especiais Empréstimos a Socios 23.000
que justifiquem a sua recusa. Juros Passivos 10.800

IV. O Profissional da Contabilidade deve zelar pelo prestigio da Receita de Vendas 64.800
classe, pelq d.lgpldade profissional e pelo aperfeicoamento Reserva Legal 14.400
de suas instituigdes. ' '

V. O Profissional da Contabilidade jamais devera utilizar-se da Em’pr'estlmos recebidos (prazo de 14 meses) 66.000
posicdo ocupada na direcdo de entidades de classe em Salarios a Pagar 8.000
beneficio proprio ou para proveito pessoal. Despesas Administrativas 16.200

pode-se afirmar que Provisdo p/Perdas em Investimentos 5.400

A) apenas I, Il e IV sdo verdadeiras. Provisdo para o Imposto de Renda 12.600

B) apenas |, Il e V séo verdadeiras. Duplicatas Descontadas 19.800

C) apenas | e Il séo verdadeiras. Outras despesas 1.000

D) apenas Il e IV séo verdadeiras. Iméveis para Renda 15.000

E) todas sdo verdadeiras. Considerando um ciclo operacional de 550 dias, na elaboragéo

o . - L do Balanco Patrimonial, os montantes do Ativo N&o Circulante e

49. A Contribuicdo de Intervencdo no Dominio Econdmico — | o patrimdnio Liquido eram, respectivamente, iguais a

CIDE — ndo incide sobre
I A) R$ 133.600 e R$ 160.200.

A ina.

) gasolina B) RS$ 156.600 e R$ 175.400.

B) alcool.

c | C) R$ 155.600 e R$ 171.800.

s natural.

) 9 D) R$291.600 e R$ 175.400.

D) querosene de avaliagao.

E) R$ 161.000 e R$ 165.600.
E) o6leos e combustiveis.
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Para a resolucéo das questbes 52 e 53, considere os

ALGAS - 2012

dados

abaixo.

Numa operagdo de compra de mercadorias para estoque,

. A Companhia de Gas, antes de elaborar o Balanco

55

26 — AGO - 2012

Patrimonial, levantou o seguinte balancete de verificagdo,
apresentando, entre outros, os seguintes saldos:

realizada por meio de uma entidade, os dados apresentados sdo Capital a Realizar 400.000,00
0s seguintes: Despesas Antecipadas 50.000,00
Itens Valores em RS e Prazos Empréstimos tomados 10.000,00
Valor total da Nota Fiscal 500.000 Banco conta Empréstimos (2 anos) 150.000,00
ICMS destacado na Nota Fiscal 90.000 Depreciagdo Acumulada - Veiculos 28.000,00
IPI destacado na Nota Fiscal 40.000 Duplicatas a Receber 800.000,00
Prazo de pagamento ao fornecedor 45 dias -
Duplicatas Descontadas 200.000,00
Pagamento do frete e seguro Feito pela empresa a vista
Fornecedores 784.000,00
Fatura da transportadora 2.000 — -
Empréstimos a Coligadas (10 meses) 100.000,00
Seguro transporte 3.000
Estoques 908.000,00
52. Qual o valor a ser contabilizado na conta de fornecedor pela Marcas e Patentes 50.000,00
entidade? Maquinas para Aluguel 80.000,00
A) R$595.000 Ajuste de Avaliagdo Patrimonial 10.000,00
B) R$ 545.000 Perdas Estimadas em Créditos de Liquidagdo
] 20.000,00
C) R$510.000 Duvidosa
D) R$ 500.000 Titulos a Receber (18 meses) 200.000,00
E) R$ 415.000 Veiculos de uso 70.000,00
53. Com relagdo aos impostos apresentados na nota fiscal de Caixa e Equivalentes de Caixa 24.000,00
compra, a contabilidade da entidade dever4 adotar o Capital Subscrito 1.500.000,00
seguinte procedimento: No Balango Patrimonial, elaborado exclusivamente com os dados
A) debitar a conta de fornecedor pelo valor do IPI em | informados no balancete de verificacdo, o total das contas
contrapartida do registro em IPI a pagar. evidenciadas no Ativo imobilizado desse balanco da companhia
B) considerar os impostos como conta de resultado, tendo em | de gas, em reais, €
vista que a empresa ndo recupera mais 0s impostos, | A) 178.000,00
debitando-os em conta de despesas comerciais. B) 150.000,00
C) contabilizar os dois impostos nas contag de passivo IPI a C) 128.000,00
Pagar e ICMS a Recolher pelo valor dos impostos lancados
na nota fiscal. D) 70.000.00
D) lancar a débito da conta Imposto a Recuperar — IPI a crédito E) 42.000.00
da conta do passivo Impostos a Recolher IPI. i .
. i d das d dori fiscal 56. Segundo as normas de auditoria, que trata dos objetivos
E) registrar no livro de entra, as de mercadorias a notq isca gerais do auditor independente,
destacando em coluna propria o valor bruto da nota fiscal e o )
o valor dos impostos incidentes na operagéo. A) o auditor independente deve apresentar um nl\{el absoluto
de seguranca de que as demonstragdes contabeis como um
54. Para uma combinacdo de negdcio, apresentam-se 0s todo estdo livres de distorcao relevante, ja que a maioria das
seguintes dados: evidéncias de auditoria nas quais o auditor baseia sua
- A Cia ALFA comprou 100% do capital social da Cia DELTA pelo opinido & sempre conclusiva.
valor de RS 10.000,00. B) a adequacdo das evidéncias de auditoria € a medida da
- O balango patrimonial da Cia Delta, na data da transagdo, quantidade da evidéncia de auditoria.
apresentava a seguinte composicdo patrimonial: ativo | C) a suficiéncia da evidéncia de auditoria € a medida da
circulante, RS 14.000,00; Ativo N3o Circulante-imobilizado, RS qualidade da evidéncia de auditoria.
6.000,00; Passivo Circulante, RS 13.000,00; e Patriménio | D) a crenca de que a administracdo e os responsaveis pela
Liquido, R$ 7.000,00. governanca sdo honestos e tém integridade dispensa a
- Ovalor justo do imobilizado da Cia Delta era de RS 8.000,00. necessidade de o auditor manter o ceticismo profissional ao
Com base nos valores informados, o valor do investimento conduzir a auditoria.
contabilizado pela Cia ALFA sera de E) as distorgbes das demonstracbes contdbeis sao
A) R$ 7.000,00 consideradas relevantes pelo auditor se for razoavel esperar
’ que elas influenciem as decisdes econémicas dos usuarios
B) R$ 8.000,00. tomadas com base nas demonstra¢des contabeis.
C) R$9.000,00.
D) R$ 10.000,00.
E) R$ 12.000,00.
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57.

Considerando a seguinte situacéo hipotética,

“A Maceioense Ltda. apurou um lucro liquido de RS 40.000,00
no exercicio de 2011. Este valor, somado a outros elementos do
Patriménio Liquido, resultou em RS 160.000,00. No mesmo
periodo, o Ativo Total registrado pela empresa foi de
RS 400.000,00”.

qual a opcao correta?

A)

B)

C)
D)

E)

58.
. O auditor independente néo pode ser pessoa juridica.

Ap6s o fechamento do balango, o Ativo ficou maior que o
Passivo em R$ 40.000,00.

Os recursos de terceiros totalizam no exercicio
R$ 240.000,00.

Os recursos proéprios totalizam no exercicio R$ 240.000,00.

Ap6s o fechamento do balanco, o Ativo ficou menor que o
Passivo em R$ 40.000,00.

Os recursos de terceiros totalizam no exercicio
R$ 120.000,00.

Dadas as afirmacdes que seguem,

. A opinido do auditor tem o propoésito de aumentar o grau de

confianga dos usuérios das demonstragBes contabeis objeto
da auditoria.

A auditoria externa tem menor independéncia do que a
interna para realizacéo de seus trabalhos.

Nao esta correto o que se afirma em

A)
B)
C)
D)
E)

59.

A)
B)
C)
D)
E)

60.

A)
B)
©)
D)
E)

Ill, somente.

| e ll, somente.

| e lll, somente.
Il e lll, somente.
I, 11 elll.

Nao é uma informacao financeira:
a liquidez.

a imobilizacéo do capital préprio.
a reducéo do endividamento.
capital circulante liquido.

lucro acumulado.

Um entidade reconhece, no dia 01/01/2010, uma venda a
prazo de uma mercadoria no valor de R$53.600,00, com
data de recebimento prevista para 24 meses, isto §,
31/12/2012. Sabe-se que, se vendida a vista, esta
mercadoria seria  R$29.600,00. Considerando uma
aplicagcdo de juros simples, assinale a opgéo que indica o
valor presente do direito no dia 31/12/2011.

R$ 53.600,00

R$ 41.600,00

R$ 29.600,00

R$ 24.000,00

R$ 12.000,00
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